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1999 insåg den lokla industrin att det krävdes ett större samarbete för att höja profilen 
på Värmlandsregionens massa och pappersindustri både i Sverige och internationellt

The Paper Province
Ordförande har ordet

2006 blev ännu ett intensivt år för verksam-
heten i The Paper Province Ek. för. 

Under året har verksamheten utökats med nya 
medlemsföretag. Tillsammans kan vi nu räkna in 
63 företag. Totalt omsätter dessa företag ca 15 
miljarder kronor årligen, investerar närmare en 
kvarts miljard i forsknings och utbildningsresurser. 
Marknadsföringen av The Paper Province har gått 
in i en ny fas där internationell marknadsföring på 
olika nivåer har gett positiva resultat i fackpressen 
samt en stor ökning av internationella besökare på 
vår innehållsrika webbplats.

Ordförande Tom  Gustavsson

Kompetensförsörjningsfrågorna har legat i fokus under hela året med regionala sats-
ningar som Teknikcollege, Processtekniskt utbildningscentrum där Paper Province 
organisationen och medlemsföretagen lägger ner stora arbetsinsatser. Under 2006 star-
tade tillexempel en ny inriktning på KY utbildning  ”Plant design” som efterfrågats av 
företagen och där skolan och företagen tillsammans tagit fram en konkurrenskraftig 
utbildning baserad på företagens behov. Utbildningsverksamheten har breddats med 
ett antal lagstadgade utbildningar som erbjuds medlemsföretagen. I tillägg till detta har 
vi genom Alfa-Stiftelsen/Swedbank startat ett tvåårigt projekt för att utveckla utbudet 
från The Paper Province KOMPETENSCENTRUM. Under 2006 avslutades ett av de om-
fattande projekten KNUFF ”del ett” med en omslutning på 2 miljoner kronor med en 
mycket bra utvärdering, ”del två” av KNUFF projektet (2 miljoner kr) genomförs under 
2006 och avslutas första kvartalet 2007. 
Projektet The Packaging Greenhouse går nu in i slutskedet, verksamheten fungerar 
väl och målsättningen i projektet är på väg att uppfyllas inom 3 års perspektivet och 
avslutas april 2007. Ett antal nya företagsetableringar och företag som utvidgar verk-
samheten med nya enheter inom massa och pappersteknologi har vi kunnat välkomna 
till regionen. Effekterna av dessa verksamheter har inneburit ca 120 nya arbetstillfällen 
till nytta för tillväxten i regionen. Värt att notera är att samtliga företag har nämnt en 
gemensam faktor för valet av region för sin verksamhet nämligen möjligheten till tryg-
gad kompetensförsörjning i The Paper Province. 

Under året har The Paper Province medverkat till ca. 200 aktiviteter inom områden som, 
kompetensförsörjning, seminarier, information, nätverksträffar, frukostmöten mm.

Vi ser nu fram mot ett nytt verksamhetsår med ytterligare etableringar och nya utma-
ningar för den fortsatta utvecklingen av The Paper Province Ek. för. med möjligheter 
till en utvidgad internationell marknadsföring till nytta för företag, universitet och sam-
hället med sina olika regionala företrädare.

Tom Gustavsson
Ordförande, The Paper Province Ek. för.
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The Paper Province
I korthet....

The Paper Province Ekonomisk förening.

The Paper Province är en ekonomisk förening, 
som samordnar och utvecklar samverkan mel-
lan aktörerna i det massa- och papperstekno-
logiska klustret i Värmland, norra Dalsland och 
Örebro län. Verksamheten omfattas av: Mark-
nadsföring, Kompetensförsörjning, Projektut-
veckling och Regional Tillväxt och Utveckling i 
samverkan mellan näringslivet, offentligheten och 
universitet regionalt, nationellt och internationellt. 

I verksamheten 2006 har 6 personer 
varit projektanställda, två externa personer 
varit inhyrda samt två personer under decem-
ber delvis varit praktikanter i verksamheten. 
En person har varit akademikertrainee första 
halvåret varefter hon erhöll en projektanställ-
ning. Verksamheten leds av VD Mats Williams.

Samlad kunskap
När det gäller massa och paperindustri med 
fokus på förpackningsteknologi finns det excep-
tionella kunskaper i vår region.

Branchföretagen utmärker sig bland 
Värmlands exportföretag

Bland Värmlands tillverkande exportföretag med 
fler än 25 anställda, svarar branchföretagen för 
17% av företagen, 36% av de anställda, 49% 
av omsättningen och 68% av resultatet efter 
finansiella kostnader. (Källa: Metall) 

Skandinaviens investeringsregion Nr 1

Under året utsågs regionen till ”Investerings-
region nr 1 i Skandinavien” av Financial Times 
Foreign Investment Magasin, främst beroende 
på investeringsviljan och - nivåerna i pappersin-
dustrin och handeln. (Paper Provinceföretagen 
har de senaste åren investerat mer än en miljard 
kronor per år i sina anläggningar i regionen).

Mats Williams, VD för The Paper Province, gläds 
extra mycket åt utmärkelsen och att massa- 
och pappersregionens arbete uppmärksam-
mas. Det här visar också vilken stor betydelse 
The Paper Province - företagen har för regionen, 
för Sverige men också internationellt.

Internationella besök skapar underlag för 
affärer!

Ett flertal internationella besöksdelegationer har 
mottagits och The Paper Province har även del-
tagit i konferenser i anknytning till Tillväxt korri-
doren i Norge och nationellt i utvecklingsarbetet 
i Gävle och Sundsvall. De internationella besö-
ken har också lett till rena offertförfrågningar 
från främst Kina.

Näringsdepartementet fokuserar på 
Värmland!

Ett fyrtiotal tjänstemän från Näringsdeparte-
mentet genomförde  en tvådagars studieresa till 
regionen på inbjudan från Paper Provinceregio-
nen  för att få en bild av massa- och pappers -
in dustriklustret. 
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The Paper Province 

The Paper Province är en ekonomisk förening som samordnar 

och utvecklar samverkan mellan aktörerna i det massa- och 

pappersteknologiska näringslivet i Värmland, norra Dalsland 

och Örebro län, med fokus på förpackningsteknologi.

Medlemsföretag  

ABB Automation Technologies AB

Akzo Nobel Base Chemicals AB

Arctic Paper Håfreström AB

Benima Mellan AB

Billerud AB Gruvöns Bruk

BTG Pulp & Paper Sensors AB

Böhler-Uddeholm Precision Strip AB

Capee Group AB

Coveright Sweden AB

CP Kelco AB

Creando Fibertech AB

Emerson Process Management AB

Etteplan Industriteknik AB

FB Engineering AB

Hammarö Svetsteknik AB

Jaakko Pöyry AB

KPA i Karlstad AB

Kvaerner Kamfab AB

Kvaerner Pulping AB

Megamet AB

Metso Paper Karlstad AB

Mondi Packaging Örebro AB

Navo AB

Nordic Paper Seffle AB

PQ Sweden AB

Profomo Ingenjörs AB

Project Engineering AB

Rejlers Ingenjörer AB

Rexcell Tissue & Airlaid AB

Rottneros Rockhammar AB

Satron Instruments P & P AB

Semcon Sweden AB

Siemens AB, Industrial Services

Skanark Arkitektbyrå AB

Sogeti Sverige AB

Somas Instrument AB

Stora Enso Corporate Research

Stora Enso Skoghalls AB

Svenska Metallind.arb.förb. Avd. 13

SWECO PIC AB

Tetra Pak Packaging Material, Sunne

The Packaging Greenhouse AB

UMV Coating AB

VA - Ingenjörerna AB

Voith Paper AB

VSV Frakt AB

Wermland Paper AB (Bäckhammar-Åmotsfors)

WermTec Industriteknik AB

WM - data Caran AB

WTC Teknik Holding AB

AB Ångpanneföreningen (ÅF)

W W W .
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The Paper Province

Strategin för marknadsföringen är mångfaset-
terad och handlar om allt från elevinforma-
tion på skolor, till internationell marknadsfö-
ring, studiebesök, mässor, branschtidningar 
och affärsutveckling via möten och delega-
tionsbesök.

Internationellt arbete 
Karlstads universitet och The Paper Province öpp-
nar dörrarna för samarbete med industriklustret i 
Lucca, Italien.
I början av december 2006 besöktes Lucca-områ-
det. Bakgrunden för besöket var en inbjudan till 
Karlstads universitet till en Workshop/konferens i 
Lucca gällande: Nya affärsmodeller i pappersdist-
riktet, Universitetets forskning, Teknikförmedling, 
Tjänster, Kontraktsenliga lösningar och exempel 
på klustersamverkan.

Marknadsföring

Våra kurser hittar du på
W W W . P A P E R P R O V I N C E . C O M

KOMPETENSCENTRUM

The Paper Province
K O M P E T E N S C E N T R U M

HotSpot - en av många marknadsföringsaktiviteter

För att sprida branschens betydelse för regionen, regionens betydelse för Sverige 
och regionens betydelse på den globala marknaden

Annonsering

Roll Up

Trycksaker

HotSpot
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The Paper Province
Webbsidor

The Paper Province svenska webbsida

www.paperprovince.com är i första hand till 
för våra medlemsföretag och erbjuder bland 
annat:    

- Dagliga branschnyheter

- Aktuella kurser

- Aktuella seminarier/arrangemang

- Platsannonser från medlemsföretagen

- Företagspresentationer/kontaktinformation

- Informationsmaterial om 
 Paper Province och samarbetspartners

Vår engelska webbsida

www.paperprovince.eu inbjuder till:

- Branschnyheter på engelska

- Information om våra medlemsföretag 
 sorterade efter branschtillhörighet

- Information om The Paper Province 
 och samarbetspartners

Andra språk

Man kan också få information om 
The Paper Province på Tyska, Spanska, Franska 
och Kinesiska.

Antal besökare på hemsidan

Januari  6715 st

Februari  6882 st

Mars  7193 st

April  4522 st

Maj  5199 st

Juni  4866 st

Juli  3184 st

Augusti  3539 st

September  4412 st

Oktober  4903 st

November  4917 st

December  6231 st
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The Paper Province
Press & Nyhetsbrev

Nyheter i pressen!

Framgångsrik internationell marknads föring

Under året har två internationella facktidskrifter 
PPI och IPW, beskrivit The Paper Province regio-
nen och det regionala samarbetet. På sammanlagt 
25 sidor skrev IPW en brett upplagd artikelserie 
under benämningen: ”Special: Värmland Paper 
Province”.
Man har kunnat läsa om The Paper Province i ca 
70 artiklar i dags- och fackpress till ett marknads-
värde av ca. 4.5 miljoner kr.

Pressreleaser!

Vi hjälper medlemsföretagen med pressreleaser 
och har använt nyhetsbyråer som når ”alla” 
journalister. (Vissa nyheter har läst av ~ 200 
journalister).

Nyhetsbrev!

Vi har under året gett ut tre nummer av vår egen 
nyhets publikation NewsPaper. Dessutom 45 om-
fattande digitala veckonyhetsbrev.
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The Paper Province
Projektutveckling

The Packaging Arena på egna ben

-Efter att ha varit ett projekt som The Paper Pro-
vince varit projektägare till och medfinansierat 
(tillsammans med BrobyGrafiska utbildning, De-
signstudio Värmland och Karlstads Universitet) 
under två år omvandlades The Packaging Arena 
(TPA) till en ekonomisk förening, den 5 novem-
ber 2006.

Arbete för utveckling av kompetensplatt-
formar som skapar jobb och tillväxt.

Paper Province verksamhet baserar sig på ar-
betet inom kärnverksamheterna, men också i 
projekt med gemensamma affärs- och teknik-
plattformar som t ex  Energi, Miljö, IT, Telecom, 
Förpackningar och Processteknologi.

The Packaging Greenhouse AB

Är ett FoU bolag som ägs till 100% av The Pa-
per Province ek för. Företaget startades 2004 
och har till årsskiftet 2006/2007 utveckalt verk-
samheten till en egen självbärande enhet. Under 
uppbyggnadsperioden har företaget bedrivit ett 
utvecklingsprojekt som bl.a. finansierats av Regi-
on Värmland, Länsstyrelsen, Karlstads kommun. 
I tillägg till denna finansiering har The Packaging 
Arena uppburit projektmedel från Vinnova och 
ett flertal privata intressenter. Verksamheten 
omsatte 2006 ca 10 miljoner kronor främst inom 
produktutvecklings och utbildningsområdet. På 
företaget arbetar i dagsläget 7 heltidsanställda 
och 15 visstidsanställda personer. Verksamheten 
leds av VD Carl Zotterman.

Utvecklingsplattformar

Att agera som projektägare, projektledare/projektsamordnare vid 
projekt identifierade av medlemsföretag eller uppdragsgivare

2 miljoner kronor i projekt för ökad kon-
kurrenskraft genom KNUFF

- Knuff har genomförts (avslutas jan 2007). 
Paraplyansökan för internutbildning i 11 Paper 
Provinceföretag har gett dom tillgång till kom-
petensutveckling i företagen för två miljoner 
kronor i EU-medel via EFS-rådet. Projektet ut-
värderas nu och måluppfyllnadsgraden är den 
högsta i vårt område! 
Insatserna har också lett till ett ökat medvetande 
om strategisk kompetensutveckling som verktyg 
för ökad konkurrenskraft. 

IT

TELECOMMILJÖ

ENERGI FÖRPACKNINGAR

The Paper Province
Papper o Massa

PROCESS-
TEKNOLOGI
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The Paper Province
Kompetensförsörjning

Offentligt samarbete

Kompetensförsörjning, Teknikcollege, Process-
tekniskt utbildningscentrum och KY utbildningar 
skapar regional kon kurrenskraft i samverkan med 
Karlstad- Hammarö Gymnasieförvaltning!
Paper Provinceföretagen är engagerade i ut-
vecklingen av ett nationellt (i framtiden interna-
tionellt?) Processtekniskt utbildningscentrum för 
massa- och pappersindustrin. Vi medverkar i de 
olika aktiviteter som lett till att dessa satsningar nu 
kommer till stånd. 
Totalt lägger Paper Provinceföretagen till sammans 
motsvarande tre heltidstjänster på samverkan med 
utbildningsväsendet i regionen.

Allians för processteknik. Från vänster: Christer Alnebratt ordf. i Karl-
stad-Hammarö gymnasienämd. Ola Johansson, områdeschef Naturve-
tenskap/teknik på Karlstad-Hammarögymnasiet, Marianne Andersson, 
Th e Paper Province och Jan Marmstål, rektor på Karlstad Hammarö 
gymnasiet. 

Karlstads Teknikcenter och medlemsföretag 
i The Paper Province har startat eftertraktad 
utbildning i Industriell Design/Maskinkon-
struktion (Plant Design)

Utbildningen (Anläggningskonstruktion) har tagits 
fram av The Paper Province medlemsföretag och 
Karlstads Teknikcenter inom ramen för The Paper 
Province. Dessa företag är Kvaerner Pulping AB, 
SWECO PIC AB, FB Engineering AB, ÅF Process 
AB, KPA Engineering AB, Pöyry Forest Industry AB 
och Stora Enso Skoghall AB. Företagen sponsrar 
med programlicenser, ställer upp som lärare och 
med praktikplatser för eleverna så att de kan få 

använda sina nya kunskaper i näringslivet. Det 
innebär bland annat att de får lära sig hur en pro-
cessanläggning konstrueras i 3D-miljö.

Teknikcollege

Teknikcollege är ett nätverk mellan utbildnings-
samordnare, näringsliv och kommuner. Målet är 
att skapa bättre samverkan mellan dessa parter.
Ett Teknikcollege bygger på samverkan och tre 
grundläggande kriterier:
- Attraktionskraft för elever och goda lärarkrafter
- Ekonomiskt bärkraftiga skol-/utbildnings-
 enheter
- En systematisk och nära kontakt mellan utbild-
 ning och företag 
The Paper Province har varit med i den interimis-
tiska regionala styrgruppen och jobbat fram en 
ansökan som blev godkänd. Arbetet fortsätter nu 
med att få fler företag och kommuner att ingå i 
samarbetet.

Den årliga Chalmersresan då studenter från Göteborg bussas upp för att 
se Värmland och möjligen deras framtida arbetsplats inom papperindu-
strin, är lika populär varje år.

Chalmersresan!

Att säkra arbetskraftsförsörjningen hos Paper Province företagen



9 Årsberättelse 2006

The Paper Province
KOMPETENSCENTRUM

The Paper Province KOMPETENS-
CENTRUM

KOMPETENSCENTRUM skall fram till 2008 
(halvårsskiftet) ha utvecklats till en egen själv-
bärande enhet för internutbildning i före-
tagen. Verksamheten finansieras via intäk-
ter från kursverksamheten samt med stöd 
från Alfastiftelsen/Swedbank under 2 år med 
1,5 miljoner kr i utvecklingsstöd. Projektansvarig 
är Sten Åberg.

Nytt rekord på utbildningssidan, fler än 
700 personer i utbildning

Aldrig har så många personer fått sin kom-
petens  uppgraderad genom vårt KOMPETENS-
CENTRUM för gemensamma utbildningar, allt 
för en ökning av företagens konkurrenskraft (en 
ökning med 45%, 2006). Under 2006 startade 
vi också ett samarbete med Kompetenscentrum 
Stål & Verkstad för att erbjuda även deras med-
lemsföretag utbildningar inom gemensamma 
behovsområden.

Kurser under året 2006

 Antal deltagare

Heta arbeten 306
Företagsanpassad datautbildning 170
Från stock till kartong/papper 39
Utbildning i säkerhet vid ställningsbyggande 34
Att utveckla din förmåga att leda projekt 18
Email English 16
Kvalitets och miljörevision 16
Grundläggande ledarutbildning 15
Att utveckla sin kommunikations-  15
och presentationsförmåga
Exportdokument 11
Ekonomi för icke ekonomer steg 1, grundkurs 9
Grundkurs i reglerteknik 8
AutoCad 2006 2D 8
Office för säljare/marknadsförare 7
Office för personaladministartörer 6
MS Project, grundkurs 6
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Från stock till kartong/papper

Säkerhet vid ställningsbyggande

Att leda projekt

Email English

Kvalitets och miljörevision

Grundläggande ledarutbildning
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The Paper Province
Nyttor/Effekter
Uppgifter från enkäten om The Paper Province som genomfördes vid årsskiftet 
2006 av Ramböll Managements

Regional Tillväxt
The Paper Province har genom sitt långsiktiga ar-
bete bidragit till företagsetableringar och utveck-
ling av befintliga företag i regionen, under 2006 
har 6 sådana verksamheter identifierats med 120 
nya arbetstillfällen som resultat.

The Paper Province samverkar aktivt med IT Stif-
telsen Compare och Kompetenscentrat Stål och 
Verkstad, och är en aktiv part av The Packaging 
Arena Ek. Förening.

 JA NEJ VET EJ

Ökad försäljning 21 % 56 % 23 %
Lägre kostnader 21 % 56 % 23 %
Ökat antal anställda 13 % 74 % 13 %
Nya investeringar 10 % 72 % 18 %

Har The Paper Province bidragit till 
konkreta tillväxteffekter 

 JA NEJ VET EJ

Förbättrade  50 % 18 % 32 %
produkter/tjänster  
Nya  32 % 34 % 34 %
produkter/tjänster 
Kostnadsfördelar 22 % 43 % 35 %

Har The Paper Province bidragit till lång-
siktigt förstärkt konkurrenskraft

Rottneros Packaging har etablerat en Pilotan-
läggning för förpackningsproduktion i massabru-
ket i Rottneros med i dagsläget 5 anställda.

TietoEnator etablerar huvudkontoret för Tieto-
Enator Forestry i Karlstad med ett 10 - tal anställ-
da och ambition att växa i regionen.

Företagsexpansion i Paper Provinceföreta-
gen gav fler än 100 nya jobb i regionen, fler 
kommer 2007!

- UMV Coating AB (Uddevalla Mekaniska Verk-
stad) har beslutat att vidareutveckla sin verk-
samhet i Säffle till sitt Center of Excellence inom 
massa- och papper just för att här finns goda möj-
ligheter till kompetensförsörjning för företagets 
fortsatta utveckling.

- Sogeti ett av våra nya medlemsföretag ett in-
ternationellt IT företag startade en avdelning med 
inriktning på massa- och pappersindustrin i regio-
nen med i dag 50 anställda.

- ÅF Process (Pulp and Paper) omstrukturerade 
verksamheten med en divisionsindelning där Karl-
stad blev orten för pulp and paper globalt.

- Tetra Pak utökar sin verksamhet och nyanställer 
35 personer i anläggningen i Sunne.

- Mondi Packaging, Sunne som expanderar sin 
verksamhet i Sunne.
Under året har flera av medlemsföretagen nyan-
ställt.

63 medlemsföretag i samverkan med framsynta 
politiker och tjänstemän i Karlstads -, Hammarö -, 
Forshaga – och Grums kommuner, Region Värm-
land och Länsstyrelsen i Värmlands län.  Det är 
Global Växtkraft i praktiken!

Källa: Ramböll

Källa: Ramböll

Tre nya företagsetableringar i Paper Provin-
ce, gav 20 talet nya jobb under 2006!

Under 2006 etablerade sig VOITH med ett kon-
tor i karlstad och blev ett av våra nya medlemsfö-
retag. Under året har man gått från 1 till i dags-
läget 10 anställda och satsningen fortsätter med 
ambition att fortsatt expandera i regionen. 
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Regional Tillväxt/Utveckling
The Paper Province

Offentliga Finansiärer:

Region Värmland
Länsstyrelsen i Värmland
Karlstads Kommun
Forshaga Kommun
Grums Kommun
Hammarö Kommun
(< 20% off entlig regional 
medfi nansiering)

Regionala Fördelar

> 250 företag i branschen
40% av Sveriges produktionskapacitet av 
cellulosa fiberbaserat förpacknings material
13.5 miljarder kr exportnetto/år

10 20 300

För ett ökat samarbete/samver-
kan med andra företag

För tillgång till kompetensför-
sörjning via klustret/nätvrerket

För att skapa nya aff ärer och/
eller möjlighet till nya aff ärer

För att få tillgång till ökad 
kunskap om marknaden

För utveckling av den egna 
organisationen/företaget

För att marknadsföra företaget

För att få tillgång till klustrets/
nätverkets lobbyingaktiviteter

För att få tillgång till ökad 
kunskap om branschen

För att  etablera nya samarbe-
ten med andra företag

Nya nätverk

Antal svar

De 10 främsta motiven för att delta i The Paper Province.

0 10

Försäljning
Marknadsföring

Produktutveckling
Forskning och utveckling

Produktion
Kostnadsreducering

Inköp
Övrigt

Antal svar

Områden som företag vill samverka mer kring för att öka 
företagets konkurrenskraft.

13 bruk
6 näringlivsdrivna forskningscentra
2 universitet (Karlstad o Örebro)

The Paper Province Tillväxt och Utveckling. Delta i utvecklingsarbete på regional 
nivå tillsammans med offentligheten till nytta för branchen
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The Paper Province
Seminarier/Aktiviteter

Informatörsnätverket i Värmland
Forum för regionens informatörer för att lära 
känna varandra, lära av varandra och delta i ge-
mensamma utbildningar inom informations- och 
kommunikationsområdet. Informatörsnätverket 
har drygt 130 medlemmar. För medlemskap - 
kontakta någon i nätverkets styrgrupp.
www.compare.se/informator

Miljömöte för skogsindustrin 
Miljömöte för skogsindustrin genomfördes för 
första gången 2006, som ett led i våra satsningar 
på kompetensplattformar. Mötet besöktes av fö-
retags och myndighetsrepresentanter från hela 
Sverige och kommer upprepas i April 2007.

Smarta IT- lösningar, det Nordiska IT semi-
nariet för massa- och pappersindutrin 
Seminariet för Smarta IT-lösningar genomförde vi 
i år i Uppsala med nytt deltagarrekord, nästa år 
planeras mötet åter i Karlstad. Båda seminarierna 
skall skapa marknadsföring kring regionen inom 
olika tillväxtområden, med syfte att belysa regio-
nens konkurrensfördelar och skapa underlag för 
företagsetableringar. (Nytt deltagarrekord!)

Exempel på frukostmöten för The Paper Pro-
vince- och Compareföretagen!

Värdföretag: SWECO Position AB och SWECO 
Energuide AB
Värdföretag: TV 4 Värmland
Värdföretag: Sörman Information & Media
Värdföretag: Pöyry Forest Industry AB

Aktiva medlemsföretag arbetar för lägre och 
stabila el-priser
Lobbying-aktiviteter för att belysa resultatet av den 
”avreglering” av elmarknaden som politikerna i 
Sverige fattat beslut om har gjorts. Det har medfört 
ett antal uppvaktningar på departement, studiebe-
sök, möten med regionala basindustriföreträdare, 
branschorganisationen Skogsindustrierna, regio-
nala riksdagspolitiker, samt politiker på riksnivå.

Frukostmöte

Kompetensnätverket
Syftet med kompetensnätverket är att genom träf-
far och utbildningar ge möjlighet åt kompetensut-
vecklarna på företag och verksamheter i regionen 
att träffas och byta erfarenheter.
www.compare.se/kompetens

Pressbild från Riksdagen
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The Paper Province
Samarbetspartners/Nätverk

Stiftelsen Compare

www.compare.se 

Box 264 
651 07 KARLSTAD 
Tel: 054-12 04 00 
E-post: info@compare.se

Karlstads Universitet

www.kau.se

Universitetsgatan 1
656 37 KARLSTAD
Tel: 054-700 1000
E-post: information@kau.se

Kompetenscentrum Stål & Verkstad

www.stalverkstad.se

Järnvägsgatan 12
681 84 Kristinehamn 
E-post: infosov@kristinehamn.se

Handelskammaren Värmland

www.wermland.cci.se 

Södra Kyrkogatan 6 
652 24 KARLSTAD
Tel: 054-22 14 80
info@wermland.cci.se

Region Värmland

www.regionvarmland.se

Drottninggatan 45
Box 1022
651 15 KARLSTAD
Tel: 054-701 10 00
E-post: kansliet@regionvarmland.se

Teknikcollege i Värmland

www.teknikcollege.se

Tel. 054-701 10 00

e-post: britta.zetterlund-johansson@regionvarmland.se

Invest in Värmland, INVA

www.investinvarmland.com

Södra Kyrkogatan 6
652 24 KARLSTAD
Tel: 054-22 14 80 
E-post: info@inva.org

Karlstads Teknikcenter

www.karlstad.se/karlstadsteknikcenter

651 84 KARLSTAD
Tel: 054-29 65 56
E-post: karlstadsteknikcenter@karlstad.se

The Packaging Arena

www.thepackagingarena.com

Axel Johnsons väg 6
652 21 KARLSTAD
Tel: 054-17 79 45
E-post: u.evermark@packagingarena.com

Skogsindustrierna 

www.skogsindustrierna.se

Box 55525
102 04 Stockholm
Tel: 08-762 72 60 

Länsstyrelsen i Värmlands län
www.s.lst.se
651 86 Karlstad
Tel: 054-19 70 00
E-post: lansstyrelsen@s.lst.se

Uppdragsutbildningen i Säffle
www.uppdragsutbildningen.com

Säffle Kommun

661 80 Säffle

Tel: 0533-68 13 25

Forshaga kommun
www.forshaga.se

Hammarö kommun

www.hammaro.se

Karlstads kommun
www.karlstad.se

Grums kommun

www.grums.se
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The Paper Province
Medlemsföretagen

The Paper Province i korthet

Vi är 6 personer i The Paper Province-organisatio-
nen. Vårt dotterföretaget The Packaging Green-
house har 7 personer fast anställda och 15 personer 
på visstid (lab + verkstad). Vi bedriver verksamhet 
som gör att medlemsföretagens verksamheter 
underlättas. Vi marknadsför regionen nationellt 
och internationellt (ex. utmärkelsen i Times Finans 
Foreign Investments). 

Nu är vi 63 medlemsföretag
Tretton nya medlemsföretag har tillkommit under 
2006 och vi är nu totalt 63 medlemsföretag i för-
eningen. Företagen är såväl tjänste- som produce-
rande företag.  Under året har The Paper Province 
ek för utökats med ytterligare 13 företag och nya 
företag står i kö för att bli medlemmar 2007. 
Medlemsföretagen bidrar till exportnettot med 13 
miljarder kronor per år. En tredjedel av Sveriges 
massa- och pappersproducenter finns i Paper Pro-
vince-regionen.
De 63 medlemsföretagen har totalt 8 000 an-
ställda. Dessa i sin tur bidrar till ytterligare arbete 
för 2–3 personer per anställd. Medlemsföretagen 
omsätter mer än 15 miljarder kronor/år. Med-
lemsföretagen är representerade i 101 länder med 
verksamheter och projekt.

Medlemsföretagen:
ABB Automation Technologies AB
Ahlsell AB
Akzo Nobel Base Chemicals AB
Arctic Paper Håfreström AB
Billerud AB Gruvöns Bruk
Bosch Rexroth AB
BTG Pulp & Paper Sensors AB
Böhler-Uddeholm Precision Strip AB
Capee Group AB
C P Kelco AB
Corenso Svenska AB 
Coveright Sverige AB AB
Creando Fibretech AB
DHL Express AB
Emerson Process Management AB
Etteplan Industriteknik AB
FB Engineering AB
Hammarö Svetsteknik AB
IF METALL Klarälven
Interverbum AB
KPA Engineering AB
Kvaerner Kamfab AB 
Kvaerner Pulping AB 
Lamb AB
Megamet AB
Metso Paper Karlstad AB
Mondi Packaging Örebro AB
Navo AB
Nordic Paper Seffle AB
Opcon Energy Systems AB
PQ Sweden AB
Profomo Ingenjörs AB
PROMT International AB
Project Engineering AB
Pulp & Paper Consultants ltd
Pöyry AB
Rejlers Ingenjörer AB
Rexcell Tissue & Airlaid AB
Rottneros Rockhammar AB
Satron Instruments P & P AB
Semcon Sweden AB
Siemens AB, Industrial Services
Skanark Arkitektbyrå AB
Sogeti Sverige AB
Somas Instrument AB
Stora Enso Corporate Research
Stora Enso Karlstad Research Centre
Stora Enso Skoghall AB
SWECO PIC AB
Tetra Pak Packaging Material, Sunne
The Packaging Greenhouse AB
TietoEnator Forest, Sweden
UMV Coating AB
VA - Ingenjörerna AB
Voith Paper AB
VSV Frakt AB
Wermland Paper AB
WermTec Industriteknik AB
WIPAB (Wermlands Industriplåt AB)
WM – data Caran AB
WTC Teknik Holding AB
AB Ångpanneföreningen 
ÅF Benima AB  

Medlemsföretagen i The Paper Province

har verksamhet i 100 länder över hela världen
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The Paper Province
Personal/Styrelse

Styrelse och suppleanter i The Paper Province Ek. för. 2006:

Tom Gustavsson (Ordf.) Opcon Energy System AB

Anders Björn Metso Paper Karlstad AB

Anders Brolin Stora Enso Research AB

Anita Sjölander Billerud AB Gruvöns Bruk

Per-Åke Färnstrand Kvaerner Pulping AB 

Björn Engström Metso Paper Karlstad AB

Catrin Gustavsson Billerud AB Gruvöns Bruk

Eva Hansson Billerud AB Gruvöns Bruk

Peter Hägg Somas Instrument AB

Ulf Eliasson Stora Enso Skoghall AB

Åsa Hulteberg Stora Enso Skoghall AB

Uno Olsson FB Engineering AB

Ingrid Ivars (Adjungerad) Karlstads Kommun

Lena Thorin (Adjungerad)  Karlstads Kommun

Från väntser: Marianne Andersson, Kompetensförsörjning, Camilla 
Persson, Ekonomi  & Administration, Camilla Falck, Kompetenscen-
trum, Kjell Lagerström, Informationsansvarig. Sten Åberg Projekt-
samordnare för KNUFF, Mats Williams, VD.

Medarbetare!
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GL&V
Karlstad har ett världsomspän-
nande rykte om att ha hög ingen-
jörskompetens inom massa och 
papper. Därför har det aldrig varit 

Andritz
Chefen för Andritz, Mikael For-
slund i NWT jan 2007, –” Valet av 
Karlstad var ganska lätt eftersom 
vi vet att det i regionen finns bra 

VOITH
Felfria installationer är högsta priori-
tet. Och det kan man bara göra 
genom att rekrytera rätt personal. 
I Karlstad finns mycket kompetens 

TietoEnator Forest
–”Värmlandsregionen är ett cen-
trum för svensk skogsnäring - där-
för vill vi komma närmare våra 
kunder’’, säger Ulf Sandlund som 

The Paper Province

Metso Paper
The Paper Province är ett inter-
nationellt begrepp och varumärke 
som stärker medlemsföretagens 
egna verksamheter och varumär-

Sogeti Sverige AB 
Internationellt    IT- företag: VD 
Thomas Moberg ” Vi startar en av-
delning med inriktning mot skogs-,
massa- och pappersindustrin i 

aktuellt att flytta över kunskapen till kanada”, säger 
Daniel Paulssen på GL&V Chemical Pulping Tech-
nologys, som är koncernens globala kompetens-
centrum för försäljning, utveckling och projektge-
nomförande.

samlad säger Grönvold-Hansen, VD på Voith Pa-
per AB i Karlstad.

ken i branschen. 
Paper Province framgång kanske bäst kan mätas 
i det antal regioner som försöker kopiera klustret. 
Det faktum att 60 företag inom branschen finns 
inom en region, Paper Province, ger många möj-
ligheter till synergier. 
Vid rekrytering av kompetent personal gynnas vi 
alla av att det finns en stor branschkunskap i alla 
företag knuten till industrin. Kompetensutveckling 
och gemensamma utvecklingsinitiativ för massa 
och pappersindustrin är ytterligare positiva ingre-
dienser som vi som medlemsföretag ivrigt konsu-
merar.” 

kompetens och han fortsätter……
- Karlstadsregionen har blivit ett internationellt nav 
för skogsindustrin. – Det finns en samlad kompe-
tens i regionen som lockar andra att etablera sig. 
Karlstad och Värmland är att gratulera till de be-
slut som fattats kring The Paper Province”. 

blir ansvarig för verksamheten i Sverige, samt för-
säljningsdirektör för Norden, Ryssland och Asien. 
Han fortsätter - ’’Att Karlstad är ett centrum för 
skogsnäringen genom det arbetet som bland an-
nat The Paper Province bedriver och är ett viktigt 
kompetenscentra för IT genom den verksamhet 
som Compare Karlstad bedriver. Karlstads univer-
sitet är också viktigt’’, enligt Ulf Sandlund. 

regionen och kommer inom kort att växa till ca 50 
medarbetare.

Företagsledare uttalar sig...
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Th e Paper Province, Axel Johnsons väg 6, 652 21 KARLSTAD  
www.paperprovince.com


